
Esempio introduttivo

note

+
≠

R

C1

R

C2

u(t)

x1(t) = vC1(t), x2(t) = vC2(t)

Se C1 = C2 e x1(0) = x2(0) = 0:

∆ x1(t) = x2(t), ’u(t), ’t Ø 0

∆ XR(t) = {x1 = x2}, ’t Ø 0
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Spazio raggiungibile

note

XR(t) = spazio raggiungibile in t passi = im(Rt)

Teorema: Gli spazi raggiungibili soddisfano:

XR(1) ™ XR(2) ™ XR(3) ™ · · ·

Inoltre, esiste un primo intero i Æ n tale che

XR(i) = XR(j), ’j Ø i .
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Esempi

note

1. x(t + 1) =

C
–1 0

1 –2

D

x(t) +

C
0

1

D

u(t), –1, –2 œ R

2. x(t + 1) =

C
–1 0

1 –2

D

x(t) +

C
1

0

D

u(t), –1, –2 œ R

3. x(t + 1) =

S

WU
0 1 0

0 0 0

0 0 0

T

XV x(t) +

S

WU
0 0

1 0

0 1

T

XV u(t)
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Raggiungibilità ed equivalenza algebrica

note

x(t + 1) = Fx(t) + Gu(t)
z=T ≠1x≠≠≠≠≠æ z(t + 1) = F

Õ
z(t) + G

Õ
u(t)

F
Õ
= T

≠1
FT , G

Õ
= T

≠1
G
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Calcolo dell’ingresso di controllo (a minima energia)

note

Se � è raggiungibile in t passi, come costruire una sequenza di ingresso

ut œ Rmt
per raggiungere un qualsiasi stato x

ú œ Rn
in t passi?
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Esempio

note

1. x(t + 1) =

S

WU
0 1 0

0 0 0

0 0 0

T

XV x(t) +

S

WU
0 0

1 0

0 1

T

XV u(t)

ingressi u
Õ
(t) per raggiungere x

ú
=

S

WU
1

1

0

T

XV da x0 = 0 in 2 passi?
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